

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra
Negyedévre

Feloldó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lapkiadók:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. szám.

Kovács Gusztáv pöre megszűnt.

Az igazságügyminiszter döntött.

Ninosenek többé vádlottak a pörben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 14.

Éppen egy héttel ezelőtt történt, hogy hírt adtunk arról a szenzációs fordulatról, a mely a kegyetlenül elpáhol Kovács Gusztáv darabant megyefőnök bünporében bekövetkezett.

Mint ismeretes a kir. kuria által ez ügyben delegált bíróság, a nagyváradi törvényszék folytatta az eljárást Kovács Gusztáv ügyében.

A nagyváradi kir. ügyészség vezetője dr. Virág Géza pertörő indítványt adott be Polónyi Géza igazságügyminiszterhez.

Az indítványban, a mely több ivre terjedt részletesen megindokolta, hogy miért volna kívánatos a pörnek beszüntetése.

Kovács Gusztáv ez esetben maga lett volna jogosítva a vád további vitelére, azonban ő is elállott attól, mert még a Debreczen névnek említése is borzongatja a vállalkozó finánc hátát. Így tehát jobbnak látta, ha hozzájárul a pertöréshez.

Miután Kovács kijelentette, hogy a terhettek ellen, tekintettel arra, hogy a vizsgálat az igazi bünösöket ki nem derítette s ártatlánok elítélését nem kívánja, a királyi ügyészség az indítvány mellé sürgős javaslatot is terjesztett Polónyi Géza igazságügyminiszterhez.

Az ügyet soron kívül intézték el Budapesten. Polónyi döntése tegnap már leérkezett a nagyváradi kir. ügyészséghez. *Leiratában a miniszter mindenben a megáévé tette a kir. ügyész indokait és érve'ését s hozzájárult az abban foglalt bizonyítékokhoz, melyek mellett utasítja az ügyészséget, hogy Kovács Gusztáv bünperében a további eljárást szüntesse meg.*

A kir. ügyészség a napokban már

értesíteni fogja a terheltet, hogy a Kovács Gusztáv ügy teljesen beszünt. Az egész dol'og felett valószínűleg senki se boszankodik, csak Várady Sárdor a debreceni darabant ügyész, a ki nagyon „léhasan és buzgón dolgozott“ euttal mindhiába.

Zilahy Gyula az aradi bíróság előtt.

Kártérítési per egy vers miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 13.

Mikor Zilahy egy év előtt az aradi nyári szinkörben működött, Küri Klára a Népszínház primadonnája és Fenyvesi Emil a Vígsház művészenek vendégszereplésével a Misz-Chipp énekes vigjáték került színre.

A szinderabban Küry Klára Hervay Frigyes hírlapíró által szerzett éneketéket énekelt.

Hervay Frigyesnek tudomására jutott, hogy az ő szerzeményét az aradi színpadon minden előzetes engedélye nélkül előadták s ezért szerzői jognak jogtalan bitorlása címén feljelentést adott be az aradi törvényszékhez Zilahy Gyula volt aradi színigazgató ellen, melyben kétszáz korona kártérítés megítélését és Zilahy Gyulának a szerzői jog bitorlásáért való megbüntetését kérte.

Az aradi törvényszék megkereste a debreczeni törvényszéket, hogy ebben az ügyben hallgassa ki Zilahy Gyulát.

A debreczeni törvényszék ki is hallgatta Zilahyt, a ki azt adta elő, hogy neki fogalma sem volt arról, hogy Hervay Frigyes szerzeményét a darabban Küry Klára énekelte.

Az aradi törvényszék tegnap foglalkozott ezzel az ügygyel. A tanács elnöke Fábrián Lajos dr. törvényszéki elnök volt, az ügy előadója Szalay Béla dr. szavazó bíró pedig Kehrman Viktor dr. törvényszéki bírók voltak.

A törvényszék, mielőtt ez ügyben érdemleges határozatot hozott volna, elrendelte Küry Klárának és Fenyvesy Emilnek, továbbá Faludy Miklós és Ditrói Mór, a vígsházai igazgatónak és Valentin Lajos színházi ügynöknek kihallgatását.

E végből az aradi törvényszék megkeresi a budapesti ötödik és hetedik kerületi járásbíróságokat, hogy hallgassák ki fentnevezetteket arra nézve, hogy Hervay szerzeménye voltak e azok a dalok, melyeket Küry énekelt. Ezen tanuk kihallgatása után fog csak a törvényszék ítéletet hozni.

Vasuti szerencsétlenség.

A debreceni gyorsvonal késése.

Rémület a városban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 14.

Vasárnap az esti órákban nagy rémület volt a városban. A Budapest felől Debreczenbe háromnegyed 7 órakor érke ő gyorsvonal a rendes időben nem érkezett be és Püspök'adányból olyan jelzést küldtek, hogy nem tudják mikor roboghat be a gyorsvonal, mert vasuti szerencsétlenség történt.

A hír gyorsan elterjedt mindenfelé s az élénk fantáziájú emberek már számos halotról és sebesüléstről beszéltek.

A gyorsvonal tényleg igen sokat késett. Három órával később, tehát este 10 órakor robogott be a pályaudvarra.

A nagy késésnek oka vasuti baleset volt, a mely ugyan nem a gyorsvonalat érte, hanem az előtte há'adó tehervonalat. Fegyvernek állomás után ugyanis, mielőtt a tehervonal a nyílt pályára kiment volna a hibás váltó igazítás következtében kisiklott.

A kisiklás igen könnyen nagy szerencsétlenségnek is lehetett volna az okozója, de idejekorán észrevették, úgy, hogy a debreceni gyorsvonalat nem indították utnak.

A tehervonal kisiklása mindazonáltal nagy károkat okozott. Három kocsis, rakományyal összetört. A mozdony mélyen, a földbe vágódott és a sinek is igen megsorbultak. Két óra is kellett hozzá, míg a romokat eltakarították a pályáról és a földbe sülyedt mozdonyt a sinekre visszahelyezték. A forgalom megszakadt néhány órára és így persze a gyorsvonal se közlekedhetett.

A pályát egész éjjel javítják, úgy hogy reggelre minden rendben lesz.

A gyorsvonal utasai közül azok, a kik Debreczenből a tovább csatlakozáshoz juthattak volna, lekésték a vonatokat.

Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztíttassuk.
Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

Egy tanító ünneplése.

25 év az iskolában.

— Saját tudósítónktól. —

Hajdunánás, május 14.

Igazán szép és megható volt az az ünnepély, melyet a hajdunánási ev. ref. tanítótestület egyik szeretett tagjának Farkas Józsefnek rendezett tanítói működésének 25 évfordulója alkalmából. Az ünnepély már reggel 7 órakor az iskolában megkezdődött. A tanítványok az iskolát szépen felvirágozták és ezek egyike kedves alkalmi beszéddel üdvözölte az ünnepeletet s tanuló társai nevében egy szép csokrot nyújtott át.

Tíz óra után az egész tanítótestület a jubiláns házához vonult, ahol kartársai nevében Bán Géza testületi elnök mondott ünnepi beszédet.

Huszonötév, egy negyed század — mondotta a többek közt — nagy jelentőségű a mi rögzös, tövisekkel hintett pályánkon, sok öröm, sok bánat, sok szenvedés és nehéz fáradságon keresztül jutunk mindnyáján e határkőhöz.

Mélyen meghatva mondott köszönetet Farkas József kartársainak azért a kitüntetésért, melyben őt, életének e nevezetes fordulópontján részesítették.

Szeretet és hála érzelve töltötte el az öreg pedagógust, mert látta, hogy munkája nem volt hiábavaló s jutalmát végre is megtalálta.

Az értékes jutalmat, mely nem a külső elismerésben, hanem a nyugodt önértetben s abban a megtisztelő szeretetben nyilvánul, melylyel kartársai megajándékozták.

Az ünnepelet végül azon óhajának adott kifejezést, hogy az a ritka egyetértés és szeretet, mely a testületet eddig is egyesítette, idővel csak fokozódjék s ha ugyan lehetséges, fűzze meg szorosabbra a köztünk fennálló szeretetteljes viszonyt.

A megható ünnep után a jubiláns tiszteletére bankett volt.

Megakadályozott öngyilkosság

Elkobozott marólug.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 10.

Az önkéntes halottak közé akarta sorozni magát egy eltévedt leány, akit orvosi gyógykezelés alá a kórházba szállítottak. Az eset részleteiről tudósítónk a következőket jelenti:

Az éjjeli mulató helyek egyik csilagát Sipeki Juliát szombaton a vizsgálatot teljesítő rendőrorvos a kórházba rendelt beszállítani. A leányt a rendőrség be is szállította a kórházba. Itt a leányt a betegek közé felvették és mikor megmozdították a kórház egyikébe ismert vendégét, egy csomó marólugot találtak nála. A felülvizsgálatot teljesítő kórházi tisztviselő — természetesen a zsiros szódát elkobozta tőle. A leány ekkor sirva fakadt és a következőket mordotta:

— Minek veszik el tőlem. Én meg akarok halni. Én megutáltam az életemet és ha még az emeletről kell leugranom még abban az esetben is eldobom magamtól az életem. Megutáltam én azt teljesen. Adják vissza kérem azt a szódát. A kórház ügyeletes tisztviselője ter-

mészeten erőyes hangon megdorgálta a bűnös nőt és szigorított felügyelet alá helyeztette. A leányt pedig erős tiltakozása dacára behelyezték a kijelölt cellába. Így mentették meg egy bűnös, eltévedt nő életét, amelyet jobb lett volna a lány akarata szerint az enyészetnek átengedni.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz.

— **Apponyi Debreczenben.**

Az Országos Tornaszövetség e hónap 27-ikén országos tornaversenyt rendez Debreczenben. Az Országos Tornaszövetség öttagu küldöttsége tisztelgett tegnap gróf Apponyi Albert kultuszminiszternél s meghívta őt a versenyre. Apponyi igen barátságosan fogadta a küldöttséget, melegen érdeklődött a verseny iránt s kijelentette, hogy elfogadja a meghívást. Hozzátette azt is, hogy nagy örömmel megy a legmagyarabb városba Debreczenbe.

— **Fagyos szentek.** A poétikus, verőfényes május, a hagyományok szerint tizenkettedikén mindig komor, szürke színnel vonja be a virágos, zöld mezőket, s az előbb még napsugaras utcákat. Tegnap köszöntött ránk az első fagyosszent, Pongrácz vasárnap Szervác, hétfőn Bonifác hozza el a hideg szelet, záporos esőt. A jövőmondó szerint legalább úgy kellene lenni, hogy ezen a három napon barátságatlan idő váltja fel a tavaszt, amely azonban már sokszor győzedelmeskedett a fagyosszentek hatalmán. Habár az első szentnek napját szerencsésen elértük baj nélkül, nem mondhatjuk ezt a másiktól. A derék öreg Szervácról, a ki bizony ugyancsak jó záport és borulatot hozott Debreczenre.

— **Kossuth Ferenc a munkásokért.** A m. kir. államvasutakon az igazolványokkal mezei munkára utazó munkások ezidőszere III. osztályu jeggyel utazhatnak. Dacára ennek a kedvezménynek, mégis nagyon gyakran fordul elő, hogy a szegény falusi munkás nép még azzal a csekély összeggel sem rendelkezik, mely a munka helyére való utazáshoz szükséges. E bajon segitendő, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter tanulmányok eszközését rendelte el a m. kir. államvasutak igazgatóságánál oly irányban, nem lehetne-e oly berendezést létesíteni, amely mellett az ilyen szegény munkások az odautazásnál ingyen mehetnének és a visszautazásnál fizetnék meg az egész díjat.

— **Hangverseny a Keresk. Akadémiaiban.** A verőfényes, tavaszi nappal beköszöntött a növendékek hangversenyének sorozata, melyen a tanítványok a magasabb zeneterén tanusított előhaldásokról tesznek bizonyosságot. A mai sívár, szinte lélek nélküli, kenyérért tülekedő világban minden jó és romlatlan lélekre valóban felemelő hatással volt az a magosabb zenei élvezet, melyben tegnap délután egy zongora magán tanárnő Papp Gusztávné Tóth Irma növendékei részesítették a kereskedelmi akadémiában megjelent előkelő, különösen

hölgyközönséget. A műsor igen gondosan összeállított számokat tartalmazott. A növendékek tegnapi sikerük méltó elismerése volt tehetségüknek. — Különösen Kovács Ella tünt fel, ki Bethoven egy remek concepcióját bravurosán, gondosan kidolgozott stílusban játszotta meg. Csiky Annuska méltó párja volt, fegyelmessége, világos áttetsző technika teljes mértékben érvényesült Liszt egyik hatalmas szonátájában — s vele valósággal elragadta a közönséget. Erdős Juliska temperamentumos tüzzel, érzéssel megjátszott magyar nótáival nyerte meg a közönség osztatlan tetszését. Csinosan játszottak Papp Géza, Nagy Viola és Dömök Irén.

— **Vasuti szerencsétlenség.**

A Budapest—Debreczen közötti vasuti vonalon Fegyvernek állomás körül az éjszaka újabb szerencsétlenség történt. A vasárnap délután kisiklott tehervonat tudvalevően nagyon megrongálta a pályát, úgy hogy közlekedni aligha lehetett. Az éjszaka a gyorsvonat, a melynek reggel 5 órára van csatlakozása Debreczen felé, ugyan-e helyen kisiklott. A kisiklásról különféle hírek keringenek. Nagy szerencsétlenségről és emberáldozatról is beszélnek. A vasuti főnökségnél érdeklődtünk a hír valósága iránt, ott azonban egyszerűen elutasították a kérdezősködő sajtót. A szerencsétlenség valóságát igazolja az is, hogy a Debreceni Független Újság szokásos budapesti expresi tudósítása, mint a posta jelenti a kisiklás miatt nem érkezett meg.

— **Virágzik az akác.** A bimbónyitó, virágfakasztó május legillatosabb napjai köszöntenek ránk. Virágzik az akác. Amerre a szem ellát, fehérfürtös virágok díszítik az akácfa. Május az ő uralma. Ilyenkor az akác a fák királya, a fák díszje, a mikor nem versenyezhet vele az exotikus világ legszebb díszfája sem. Fürtös virágai kecsesek és bájosak s úgy öntik magukból az illatot, hogy szinte mámorossá, kábítóvá teszik a levegőt. Talán szerelmük tüzeit lehelik ki a fehér virágok, mert az akácillatos levegőben nyílnak meg leginkább szerelemre az ifju szívek s az enyhe májusi estéken az akácvirág mámoros illatában esattan el a legtöbb csók. Észvesztő, hosszú, egymásba fuló csókok... Utánuk persze legtöbbször következik a kijózanodás, a rideg élet valósága, aminthogy az akác is elhullatja csávos virágát s fája ismét girbe-gurba dísztelenségében meredez. Lombjai közül lehull a mámor a földre, beletaposák a szép fehér virágokat a porba, a sárba és — szemét lesz belőle...

— **Elszökött fiu.** Boros Mihály 10 éves kis fiu, édes atyjától Hajdusámsonból elszökött és Debreczenbe jött. Itt ödöngött a városban és végre is egy rendőr bevitte a központra. — Itt a fiu elmondta, hogy hova való és ma hazakisérik.

— **Cserebogár... Sárga cserebogár.** A jó h-nánásiak, mint onnan írják, harcot indítottak a cserebogarak ellen. Pusztítják a rovarokat a hogy csak lehet. Egy hét alatt nem kevesebb mint 19121 liter cserebogarat szedték össze a hatósági kiküldöttek a szőlőskertekben. A több mint 191 hektoliter cserebogarat az

Ullmann Salamon

fűszer-, gyarmatár- és petroleum nagykereskedését

= 1906. május hóban =

az ujonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.) helyezi át.

egyedül szőlősgazdák szedtek össze és szolgáltatták be — hatósági rendeletre. Hogy a hatóság vagy a szőlősgazdák a csere bogarakkal mit csináltak arról a hirdetés nem szól.

— **Letartóztatott hamis kártyások.** A egygyerűn tegnap délután letartóztatott két hamis kártyást, név szerint Datner Zsigmond és Tornyi Jánost. Mindkettő ismert alakja a rendőrségnek és a város területéről ki is vannak tiltva. Az elvetemedett kártyások szegény munkások emberekkel kerültek össze a nagygyerűn és ott kártyáztak velük. A rendőrség azonban észrevette a hamiskártyások aratását és letartóztatott őket. Ma elfogják toloncolni őket.

— **„Hajdumegyei népbank“** Piacutca 26. sz. nagygyerűde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujjonnan készült diszterem, Virág éttereme** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagygyerűdemű közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Férfi és fiu szalma kalapok nagy választékban a Nyakkendő királynál (főposta mellett.)**

— **Legdivatosabb** hosszúsáru keztyű óriási választékban Schön Sándor keztyű- és kötszerésznel Piac-u. 12. Stenczinger-ház. „Luna“ legujabb pipere tárgy.

Hangverseny a Zenedében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 13.

A zenede tegnap esti concertjével felül mult minden várakozást. Az országban alig van egy két zenede, melyben oly magas fokon állana a zenei intelligencia. A debreczeni zenedének szerencsére kiváló tehetségű növendékei vannak és a tanárok nagy ambícióval, kitartással végezték a betanítás nehéz munkáját.

A műsorszám valóságos élvezetes zeneszámokat tartalmazott a műértőknek. Az ó és új klasszikusok, a legkiválóbb zeneszerzők szimfóniái a legkülönbözőbb változásokkal. Zongora kettős, négyes, énekszám, szavaltatott kiváló élvezetet szerzett. Soha nem láttuk még a zenedében oly óriási számú előkelő közönséget mint épen tegnap este.

Brück Emil egy bravurosán előadott rhapsodiájával kezdődött a concert. Majd Csanak Mariska művészi biztoskézzel játszotta el Faust hangverseny ábrándját.

Dörre Ilonka magyarábrándja valósággal extázisba hozta a közönséget. Nagy szavaltati képességről szolgáltatott bizonyítást Rózsa Ilonka monologja.

Sáfrány Irénke és Rajci Anna briliáns, csillogó technikával játszottak egy zongora négyest. Sáfrány Irénke oly zenei kvalitásokkal bír, melyek kifejlesztése elsőrangú művésznővé avatja. Zajos tapsokra szolgáltatott alkalmat Tóth Annuska csengő szoprán hangján a „Kis alamuszi“ operettből előadott szerelmi kettős dala, melyhez Donogán Katica szép alt hangja gyönyörűen érvényesült. Liszt egyik szonátája komoly szépségével kötötte le a közönség figyelmét Simonffy Lóna előadásában. A többi szereplők is kiváló mértékben fokozták játékkukkal a hatást, úgy hogy a közönség megbüvölten távozott a sikerült concerttról.

Kecskeméthy Amerikában.

Ujabb nyomok.

Kecskeméthy meghalt?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 14.

Amerikából új hírek érkeznek Kecskeméthy Győztről, a főváros zseniális sikkasztójáról, akit, mint a görög félisteneket, legendák koszorúja fon körül már idehaza is, a kiről népdalok zengenek s a kit nem tud elcsipni az egész világ rendőrsége sem.

Kecskeméthy Győző tudvalevőleg ez előtt néhány esztendővel, egy szép őszi napon a negyedik kerületből 620.000 koronányi adópénzt vitt az állampénztárba s az összeggel táskájában megszökött. Az egész várost tüvé tették utána s Pesty Ferenc előljáró a kora délutáni órákban jelentést tett a rendőrségnek, hol arányi rendőrkapitány volt éppen ügyelet.

Azonnal táviratok mentek szét Európa összes nagyobb városaiba s különösen azokra a vasuti állomásokra, amelyeknél az elszökevények elhagyhatják hazánkat. A pragerhofti rendőrség is táviratot kapott.

Ez a távirat azonban érthetetlen okokból elkésett s csak másnap a hajnali órákban érkezett meg Pragerhofba, ahol a rendőrség azonnal megindította a nyomozást, melynek eredményéről rögtön értesítette a fővárosi rendőrséget.

A személyleírásnak megfelelő egyén csakugyan járt Pragerhofban, de mert a távirat későn érkezett, volt ideje elutazni Trieszt felé.

Triesztből aztán aztán az a hír érkezett, Kecskeméthyhez hasonló ember a Lloyd gőzösre szállt és Anconába utazott. De egy másik távirati értesítés szerint ez az ember Velencébe ment át. A biztos nyom meg lévén, a budapesti rendőrség Beck és Botka detektiveket küldte el ebben az ügyben Kecskeméthy után. Egyik Velencébe ment, a másik Ankonán át Rómába utazott.

A fővárosi rendőrség összeköttetésbe lépett az amerikai Pinkerton detektív vállalatával, a mely foglalkozott is a Kecskeméthy ügyvel és néhány fontos adatot is szolgáltatott be a rendőrségnek, mely Markovics rendőrkapitányt küldte ki Amerikába.

Markovics Pinkertonék utmutatása nyomán ment San-Franciskóig, utbaejtven Chicagót és a többi nagyvárosokat. Mindenütt megfordult Kecskeméthy, de mindenütt el is tudott tűnni nyom talanul.

Azóta aztán a legkülönbözőbb hírek érkeztek Amerikából. Rengeteg sok ember kereste fel a rendőrséget és tarkánál tarkább dolgokat mondott el Kecskeméthy felől. Egyik látta, a másik beszélt is vele, de mindegyik nagykesőn számolt be a dolgról.

A legutolsó hír, amely Amerikából érkezett, a Pinkerton ügynökségtől jött.

E jelentés szerint Kecskeméthy Győző San-Franciskóban honfitársai tarsaságába keveredett együtt mulatott velük, bőkezűen költötte pénzét s egyik ily mámoros estén társai kirabolták, minden készpénzét elvették tőle és őt magát valószínűleg megölték.

Egylet.

— A Petőfi Dalkör közgyűlése.

A Petőfi Dalkör május hó 20-ik napján vasárnap délután 3 órakor a dalkör helyiségében (Füvészkert-utca 2. sz. a.) tartja rendes közgyűlését. Tárgyak: 1. A választmány jelentése a dalkörnek működéséről a lefolyt 1905-ik évben és jelentés a módosított alapszabályok leérkezéséről. 2. A számvizsgálók jelentése a dalkörnek vagyoni állapotáról az 1905-ik évi számadások megvizsgálásáról, számadás terhe alóli felmentvény s az 1906-ik évre vonatkozó költségelirányzat megállapítása. 3. A 3 tagu számvizsgáló bizottságnak egy évre választás útján betöltése és a választmány javaslata Fentzl Rudolfnak a kör tiszteletbeli karmesterévé megválasztása iránt. 5. A dalkör 10 éves fennállásának a jövő 1907-ik év március 15 én megünneplésére vonatkozó indítvány.

Mulatságok.

— **A nőipariskola majálisa.** A „Nőipariskola“ május hó 23-án a nagygyerűdi Vigadóban saját pénztára javára, tombolával egybekötött majálist rendez. Beléptidij személyenkint 1 tombola jeggyel 2 korona. Egy tombolajegy ára 40 fillér. Kezdeté 8 órakor.

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

43 (Spanyol Regény.)

— Mi jobbat, egy nemes férfit találtuk, — mondá Don Inigo leánya, — ki visszaadta szabadságunkat.

— Nem engem illet a hála, hanem egy felsőbb hatalmat, mely akaratom felett uralkodik.

— Melyik az?

A bandita vállait vonogató;

— Nem tudom miért, — válaszolá az ifju, — szerencsétlenségemre, az első behatás embere vagyok. Szívem és fejem, fejem és kezem, kezem és kardom közt különös rokonszenv uralg, mely majd jó, majd rosszra ösztönöz, rosszra többször, mint jóra.

E rokonszenv, mihelyt megláttalak titeket, kioltotta a haragot szívemből úgy, hogy lovagi szavamra annak még hamvát sem fedezhetem föl.

Mig az ifju gunyoros, de szelid mosolylyal beszélt, Don Inigo figyelmesen vizsgálta, s mily különös tünemény, az ifju által emlegetett rokonszenv benne is erős viszhangra talált.

Dona Flor meghatottan közeledett atyja felé, nem félelemből, hanem mert gyermek szive az ifju beszédének különös érzéssel dobogott, s erin kellemes borzongás futott végig, s ez ismeretlen érzet ellen atyja karján keresett menedéket.

— Fjatal ember, — mondá Don Inigo — a mit irányomban érzesz, azt érzem én is irántad, tehát nem szerencsétlenség, hogy három héttel később érkéztünk s így tán nem késő, tán még hasonlóval viszonzhatom az általad tanusított szolgálatot.

Folytatjuk.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diét. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.



Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Város legforgalmasabb helyén Csapó-u. 56. szám alatt, 10 évig adómentes ház modern uri lakásokkal eladó.

Irodai gyakornok alkalmazást nyer Ullmann Salamon fűszer nagykereskedő cégénél. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százzorszóp tövek száza 3 kor. Kerti szegfű évelő dísz fajok száza 10 kor. Dísz Canna gumók névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris liliom 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiállításra készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

A Piac utca közelében tágas pinczehelyiségek kiadók. Czim a kiadóban.

Házeladás. Dr. Balkányi Miklós Kossuth-utca 32. számú háza, olcsón, előnyös feltételek mellett eladó.

Alkalmi árak! Harisnya kiárusítás végett 3 pár kötött női harisnya 60 krtól feljebb, 3 pár kötött férfi harisnya 45 krtól feljebb, Patent száru gyermek harisnya 14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete Bika szálloda mellett.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs árak raktára Debreczenben.

Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet
Debreczen, Piacz-utca 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.
Négyéves évtársulat.
Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Nagy választékban kaphatók

Vászon árak, Férfi és női kész e hárneműek. Menyasszonyi kelengyék. A legszebb újdonságok nap- és esőernyőkben. Csipkék, szallagok, himnák. Divatos czérna- és selyem női keztyűk Férfi-, női- és gyermek harisnyák. Női csipkegallérok. Férfi és női nyakkendőket jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos fiai

Debreczen,
divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Különbejáraltú esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Bor. Saját termései kitűnő Ezerjó és Risling borok hordószámra eladók Poroszlai Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadelom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. kaphatók.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb

FAY ARCH-CREME

Szépít, fiatalít

Hatása csodás.

Tégelye 1 K.
hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 K

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
Debreczen, Kossuth-utca 8.
„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Tenyésztőjás

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,
BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

SZŐNYEGEK.

Flanell takarók.

Ágy és asztalterítők.

Függönyök. Ló pokróczok.

Linoleum

nagy raktára!

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50., földszint.

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. —

Orvosi massage. — Testgyejesítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. —

Elektromassage. — Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus

Aszódi Mór

rövidáru nagykereskedését

a mostani helyiségével szemben lévő

volt Közgazdasági bank

helyiségébe (Rózsa-utca)

helyezte át.

Cement, Gipsz, Disztégla,

beocsini, portland és román cement

csak nálam kapható gyári áron első minőségben.

Stukator és alabastrom gipsz első rendű gyártmány.

Falburkoló téglák sárga és piros színben a kőbányai göztéglagyárból.

Vidéki megrendelésre kiváló gondot fordítok.

Stegmüller Árpád

DEBRECZEN, Kölösey-u. 3. — Telefon 255.